Diskrétna matematika II.

7.4.2005

Priklady si precitajte pozorne. Riesenia piSte podrobne, uvedte vietky argumenty
Kazdy priklad piste na samostatny papier (kvoli opravovaniu). Nezabudnite kazdy
papier podpisat.

1.(10 bodov) Ukézte, Ze N je ekvivalentns niektorej svojej vlastnej pedmnoZine.
l
@10 bodov) Nech A a B st lubovolné mnoziny. Ukézte, ze |4 x B| = |B x Al.

3. (10 bodov) Nech S je spotitatelny systém mnoZin. Nech ka?déd mnoZina X € S je
koneznd. Uk4aZte, Ze potom aj | J S je spotitatelnd mnozina.
) S je
4. (15 bodov) Nech {4, €) je usporiadand mnoZina a nech B C A.
a) Dokézte, e ak B ie retazec. tak ka?dy minimalny prvok B je zdroven aj naj-
mensi.

b) Ukézte, Ze vo vieobecnosti miniméalny prvok B nemus{ byt najmensi. naj-

( 5? (20 bodov) Koikg existuje

(-

¢ P : S
a) roznych relacii ekvivalencie na’4-prvkovej mnozine?
b) neizomorfnych usporiadani na 4-prvkov mnoZine?
c) réznych usporiadani s najvigsim prvkom na 4-prvkovej mnozine?

6. (10 bodov) Ukéite, e ak Y je spotftatelnd podmnoZina nespotitatelnej mnoziny X,
tak aj X — Y je nespotitateln4.

7. (10 bodov) Uvedte priklad relacie, ktors je

a) reflexfvna a symetrickd, ale nie je tranzitfvna.
b) symetrické a tranzitfvna, ale nie je reflexfvna.

8. (20bodov) Nech A je neprizdna mnoZina. Nech B je pevne zvolend podmnozina
A. Definujme na P(A) reliciu R nasledovne: Pre X,¥ C A je (X,Y) € R ak
BNX=BNY. 5

Zina

a) Overte, Ze R je ekvivalencia na P(A). { ak

b)Ak A = {1,2,3} a B = {1, 2} néjdite rozklad P(A) indukovany reldcion R.
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b)Ak A = {1,2,3} & B = {1,2} néjdite rozklad P(A) indukovany relécion R.



